首届"大同好礼"文化旅游创意设计大赛入围展落幕

2.69万人次参观了展览

本报讯(记者 王春艳)记者日前 从市美术馆获悉,为期近5个月的第一届 "大同好礼"文化旅游创意设计大赛人围 展落幕,展出期间共接待参观者 2.69 万

展出期间,广大市民游客被这些极具 创意的作品所吸引,大家纷纷走进展厅欣 赏精美作品,了解每一组作品的创意表

达、实际功用以及所运用的大同元素,感 受大同的悠久历史和深厚底蕴。尤其在春 节期间,该展览作为我市迎新春系列文化 活动之一,成为众多市民游客畅游艺术海 洋、感受大同文化、体味新春氛围的打卡 地,也让人们在灵感与创意的碰撞中进一 步认识大同、了解大同。与此同时,大赛进 行了线上投票、线下大众评审以及评委评

审工作,吸引了广大市民、游客、网友积极 参与,由专业评审组+90后青年评审组组 成的30余位评委也纷纷走进市美术馆, 对展出的入围作品进行多视角观察评分, 受到了社会各界广泛关注。

由市文旅局主办,市文化旅游产业协 会承办的第一届"大同好礼"文化旅游创 意设计大赛于去年6月启动,共征集各类

作品814组,其中242组作品入围,并于去 年10月在市美术馆展出。展览除了入围 作品,还汇集了云冈石窟、华严寺等精品 文创,涵盖文化IP衍生品、表情包、品牌 包装、家具、玩具、工艺美术、旅游纪念品 等,主题明确、寓意深刻、工艺精湛、造型 别致,既有传统工艺的守正,又有现代文 创的创新。



普及长城知识 展示长城风貌

"万里长城的璀璨华章"摄影巡展走讲平城区

本报讯 (记者 崔莉英)"三晋 长城——万里长城的璀璨华章"摄影 展全市各县区巡展6日开启,首站走 进平城区,在大同大学附属小学和平 城区水泊寺街道文兴社区进行为期一

6日下午,在大同大学附属小学展 出现场,长城志愿者结合展出作品为 孩子们讲解长城知识,让学生了解大 同长城的防御体系、分布情况和长城 历史文化知识,感受长城沿线风光,体 味长城脚下的民俗风情,认识保护长

此次展览由平城区委宣传部、平 城区文旅局主办,展出大同、朔州、忻 州三市近百幅长城主题摄影作品,展 示这些地方与长城相关的文化、遗迹、 自然景观和长城脚下人们的生活状 况,旨在让更多人通过镜头了解长城历 史文化,树立家国情怀,传承长城精神。

"三晋长城——万里长城的璀璨 华章"摄影展由省图书馆、省图书馆学 会精心策划,先后走进湖南、湖北、河 南、安徽等地图书馆,深受观众好评。

30余名儿童社工参加赋能培训

本报讯(记者 杨昱郁)为进一步提 升社工的专业知识素养、实践能力和服 务水平,近日,来自平城区开源街道、清 远街道等10个街道未保站、社工站的30 余名社工参加了平城区儿童社会工作赋 能培训,受益良多。

此次培训以小学生发展特点与活动 设计、特需儿童社区融入服务策略等内 容为主。"社工要树立信心,勇敢去做个 案。""个案服务目标设定要先易后难,从 小切口入手。"……特邀专家深入浅出地

围绕各年龄段儿童发展特点、发展活动设 计以及典型疑难儿童个案解析书写等内 容进行了讲解,提高社工对于个案背景、 目标、计划等内容的认知,掌握个案工作 的评估方法、评估工具,帮助社工顺利开 展日常工作。社工小刘说:"专家的专业技 巧方法指引非常实用,帮助我们解决了一 些实际问题,相信今后一定能服务好受助 儿童。"参加完培训的社工小李说:"学到 了一些好的案例,接触到了好的经验和方 法,今后为受助儿童服务更加有信心了。"

实训利器促教学质量再提升

本报讯(记者 有为)近日,全国中 职教育领域首个煤矿综采自动化控制模 拟训练平台在晋能控股煤业集团技师学 院建设完成,为学生提供了更加完善的 煤矿专业实训教学设备,进一步提升了 实训一体化教学质量。

煤矿综采自动化控制模拟训练平台 能够真实反映生产现场情景,实时监控 各工作面关键数据,直观展示煤矿智能 化开采过程中的主要环节,学生可以通 过该平台远程控制液压支架、采煤机、刮

板输送机、转载机等综采设备。该平台通 过"教、学、做"一体化教学,能够充分调 动学生学习的主动性和积极性。

近年来,该学院在教学模式、教学管 理、课程设置、人才培养计划等多个方面 向岗位靠拢,不断加强实践教育,创新实 践教学机制,扩展实践教学平台。煤矿综 采自动化控制模拟训练平台在实训教学 中的应用,成为学生了解智能化开采的 窗口,为学生工学结合创造了条件,使实 训教学真正做到学做合一。

全国中小学国防教育示范学校公布

我市 10 所学校上榜

本报讯(记者丁亚琴)日前,教育 部、中央军委政治工作部印发通知,认定公 布 2687 所中小学为中小学国防教育示范 学校,其中,我市10所学校榜上有名。

学校国防教育是全民国防教育的基 础,是实施素质教育的重要内容,也是实施 爱国主义、集体主义、思想品德教育的有 效载体。近年来,我市教育系统积极探索 国防教育有效途径,形成了以地方红色资 源为依托,以课堂渗透为阵地,以红色实 践活动为载体的国防教育体系。各学校常 态化组织开展以爱国主义为核心的国防 教育活动,发挥思政长廊的育人功能,通 过国旗下演讲、主题班会等活动,让学生 了解国防知识;以教学课堂为主阵地,在 各科教学中融入国防教育,学习国史、军

史;组织师生参观爱国教育基地,让国防 教育入脑、入心。

此次,我市上榜的学校有大同十八中、 市第一高级职业中学、市煤矿第一中学、 市实验中学、平城区47小、大同市口泉中 学校、大同十二中、市示范性综合实践基 地、大同大学附属小学、云冈区平盛第三 小学校。10 所学校将以此为契机,注重从 学生身心发展特点出发,多措并举进一 步丰富国防教育活动形式,持续传承红 色基因,擦亮国防教育底色,培养学生的 国防意识,激发学生的报国之志。我市教 育系统也将继续充实国防教育,在今后 开展形式多样的爱国主义教育,弘扬爱 国主义精神,不断提高青少年国防素养, 筑牢全民国防意识。

